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Nota Preambular 

 

 Portugal é um país rico na produção intensiva do folheto e da 

literatura de cordel que a partir do séc. XVIII, se multiplicou pelas feiras, 

bailando ao vento e chamando a atenção para a farsa, o crime, a malícia ou 

o desregramento social. Baseado muitas vezes na notícia, o folheto tinha a 

vantagem de ser barato e apelativo. Nicolau Talentino satiriza este processo 

de divulgação do conto, da história ou da notícia, enquanto cita os 

“famosos entremezes” que “se vendem a cavalo num barbante”. 

 Sucede que alguns escritos literariamente importantes foram 

divulgados através deste procedimento. 

 Compete referir que esta divulgação através do canto, em pontos 

estratégicos de cidades, vilas, aldeias e lugares deverá ser referida e 

sublinhada. A própria Igreja aderiu a este estratagema, apoiando a 

publicação de figuras de Santos ou até invocando no folheto a Teologia, a 

Graça, a Fé e outros conceitos que rondavam o sagrado. 

 Teófilo Braga teria sido o primeiro autor a confirmar, de forma 

bastante precisa a designação de “literatura de cordel”. 

 A nossa Escola Superior de Educação de Coimbra está hoje a 

aplaudir a imaginação do povo português e a dizer aos povos do Mundo 

inteiro que já somos capazes de ir muito longe e de nos constituirmos em 

cabeça da Europa toda. Porque trabalhámos, porque lutámos, porque 

estudámos, aprendemos e divulgámos. 

 Coimbra, 1/6/2010 

 

        Paulino Mota Tavares 
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Nota Técnica 

Entremezes, cançonetas, monólogos cómicos, duetos, tercetos, quadras, 

operetas, dramas, paixões, fados, hinos, cenas cómicas, cantigas, histórias 

em volta de personagens de cariz popular - a “Maria Rosa”, a “Rosa do 

Adro”, o “Manel”, o “Zé”, a “Zefa”-  histórias de soldados, de alferes, de 

criados, de funileiros, de deputados,  relatos de crimes, salvamentos, 

descrições de  amores e adultérios, a par de loas e hinos a Deus e aos 

Santos são uma parte da colecção de “Literatura de Cordel “gentilmente 

cedida para esta exposição, pelo Dr. Paulino Mota Tavares.  

Trata-se de um conjunto de “Folhetos de Cordel” e “Folhas Volantes” 

num total de 244 peças das quais, naquelas onde foi possível localizar a 

data, a mais antiga é de 1736.   

Optou-se por uma exposição das peças que remete para a forma primitiva 

de apresentação e venda desses documentos, quer fosse nas feiras, quer em 

pequenos comércios, quer, simplesmente, à cintura de cegos cantadores. 

As peças apresentam-se por ordem alfabética dos seus títulos, subdivididas 

em folhetos e folhas volantes. Manteve-se a grafia original dos títulos, 

fazendo parte da referência os elementos título, autor, nº de edição, local, 

editor / impressor, ano e notas. Estas referências bibliográficas constam de 

um catálogo digital disponível na página do CDI da ESEC - 

https://www1.esec.pt/pagina/cdi/pagina.php?id=44.  

Ao Dr. Paulino Mota Tavares expressamos o nosso reconhecimento pela 

confiança que mais uma vez nos manifestou ao disponibilizar-nos uma 

parte da sua colecção de Literatura de Cordel que sabemos construída ao 

longo de muitos anos e, também por isso, reveladora da sua paixão pela 

preservação de memórias de uma literatura popular tão genuína mas 

simultaneamente tão efémera. 

Margarida P. Oliveira 
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FOLHETOS DE CORDEL 
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A José Bento Pessoa 

A José Bento Pessoa: distincto cyclista portuguez / J. J. d’Araújo. Lisboa: 
[s.n.], 1901. 

 

 
 

Abaixo os homens! 

Abaixo os homens! : cançoneta scena-comica / Celestino G. da Silva. Lisboa : 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 
 

 

Abençoada chuva! 

Abençoada chuva! : comédia em 1 acto / imitação Decio Feio. Lisboa : 
Arnaldo Bordalo, 1911 
 

 

 

O actor 

O actor: cançoneta / Augusto Garraio; música de Pascoal Pereira. Lisboa: 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 

La adúltera, sin saberlo 

La adúltera, sin saberlo / novela por Fernando Mora; ilustraciones de Varela 
de Sigas. Madrid: Sucesores de Rivadeneyra, S.A., 1924. 

 

 
 

 

Ai! Chiliques, cheques, choques! 

Ai! Chiliques, cheques, choques! : cançoneta / Augusto Garraio. Lisboa: 
Livraria Económica de F. Napoleão da Victória, [18-?]. 
 

 

 
As alfacinhas 

As alfacinhas : tercetto cómico / Alfredo Albuquerque Júnior. Lisboa : 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
Musica da cançoneta “Os Lisboetas” 
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Amor e amizade 

Amor e amizade : comedia em um acto / original de J. E. Coelho. Lisboa : 
Typographia do Panorama, 1860. 

 

 
 

Amor dançando 

Amor dançando : monologo original de prosa e verso / por Júlio Moutinho. 
Porto : Typographia Occidental, 1896. 

 

 
 

 

Amor de marinheiro 

Amor de marinheiro: peça em 1 acto, em verso / Branca da Silveira e Silva 
(Giesta). Lisboa: Livraria Ferin, 1915. 

 

 

 

O amor da pátria 

O amor da pátria: despropósito a propósito do frontão em 1 acto / original de 
Pedro C. d’Alcantara Chaves. 3ª ed. Lisboa: Livraria J. Marques da Silva, 
1883. 

 

 

Amores de leoa 

Amores de leoa : comedia em 1 acto / original de Ferreira de Mesquita. 
Lisboa: Escriptorio da Empresa, 1872. 

 

 
 

 

Amores saloios 

Amores saloios: duetto comico / A. M. M. dos Santos. Lisboa: Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
Música da cançoneta o lorgnon 
 

 

Aniversário 

Aniversário : drama em 1 acto / A. Garibáldi. Lisboa : Ferreira & Franco, 
Lda, 1936. 
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Os arrenegas 

Os arrenegas: tercetto comico / A. M. M. dos Santos. Lisboa: Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

Atribulações d’um Anacleto 

Atribulações d’um Anacleto : comedia em 1 acto / original Henrique 
d’Oliveira. 2ª ed. Lisboa : Pap. e Typ. Baeta Dias, 1907. 

 

 
 

Audiência... na sala 

Audiência... na sala : comedia em 1 acto. Lisboa : Lallemant Frères Typ., 
1875. 

 

 
 

 

Bacalhau a pataco 

Bacalhau a pataco: cançoneta cómica para homem / Luíz Zamára. Lisboa: 
Ferreira & Franco Lda, 1948. 
  
 

Os badamécos 

Os badamécos : duêto / A. Victor Machado ; música de A. Júlio Machado. 
Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1936. 

 

 

 

Baralha musical 

Baralha musical : dueto / A. Victor Machado ; música original de A. Júlio 
Machado. Lisboa : Livraria Portuguesa Ferreira & Franco, Lda, 1928. 
 

 

 

O barómetro do Zeca 

O barómetro do Zeca : monólogo / M. R. Castelo Branco. Lisboa : Ferreira & 
Franco, Lda, 1936. 
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A batalha dos Jeronymos 

A batalha dos Jeronymos : scena guerreira / original por Luiz Francisco 
Lopes. Lisboa : Livraria de J. Marques da Silva, [18-?]. 
Musica das operas Grã-Duqueza, Barba Azul, e Flor de Cha 

 

 
 

 

A batalha de Lalys 

A batalha de Lalys : monologo patriotrico / Pedro Bandeira e Luiz Xamára. 
Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1938. 

 

 

 

Beijos quentes... 

Beijos quentes... : cançoneta / M. R. Castelo Branco ; musica de A. Júlio 
Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1936. 
 

 

 

Boa bofetada... 

Boa bofetada...: monólogo cómico para menino / por A. Garibáldi. Lisboa : 
Ferreira & Franco Lda, 1940. 
 

 

 

Bôa resposta 

Bôa resposta : monólogo cómico para homem ou senhora / A.Garibáldi. 
Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1938. 
 

 

 

Os boateiros 

Os boateiros: (dueto para homens) / J. Fontana da Silveira; música de A. Júlio 
Machado. Lisboa : Ferreira & Franco Lda, [18-?]. 

 

 

O bom fadista 

O bom fadista. 5ª ed. Lisboa: António da Silva Santos & Cª [19-?]. 
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A boneca 

A boneca : cançoneta para creança / F. Napoleão de Victoria ; musica de Luiz 
Penteado. Lisboa : Livraria Economica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

Bota de elástico 

Bota de elástico: dueto / original de A. Victor Machado; música original de 
A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco Lda, [18-?]. 
 

 

O brazileiro 

O brazileiro : cançoneta para homem / J. Dumont (Orlando). Lisboa : Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 
 

 

A breca 

A breca: monólogo / Ernesto Rodrigues. 12ª ed. Lisboa: Arnaldo Bordalo, 
1906. 

 

 

 

Calhabé – circulação 

Calhabé – circulação: coplas da revista em 3 actos e 9 quadros / original de 
Cipriano de Carvalho; música original e coordenada de Dr. Raposo 
Marques...[et al.]. Coimbra : Coimbra Editora, [19-?]. 

 

 
 

 

A camarera 

A camarera : cançoneta original / Velloso da Costa ; musica do maestro 
Stichini. Lisboa : Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 

 

As campainhas 

As campainhas : comedia em um acto / por H. Meilhac e L. Halévy ; tradução 
de Pinheiro Chagas. Lisboa : Empresa Editora Carvalho & Cª, 1874. 
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Os campanalogos portuguezes 

Os campanalogos portuguezes: scena de família em 1 acto / original de Pedro 
Carlos d’Alcantara Chaves; Meeting: promovido pelo cidadão Leão Pantaleão 
no circo de Price: Scena cómica original / pelo mesmo autor. Lisboa: Livraria 
de J. Marques da Silva, [18-?]. 
 

 

O Canquelha 

O Canquelha : monologo / Horácio Alves dos Reis. Porto : Livraria 
Portuguesa Religiosa, editores, [18-?]. 

 

 
 

Cantares para as fogueiras por estudantes de Coimbra às raparigas 

Cantares para as fogueiras por estudantes de Coimbra às raparigas. 2ª ed. 
Coimbra : M. Correa Cardoso Litogr e  Tipografia , 1910. 

 

 
 

 

Cantigas de Coimbra 

Cantigas de Coimbra : quadras / de Casimiro dos Santos...[et al.]. Coimbra : 
Typ. de Luiz Cardoso, 1906. 
 

 

Cantigas para o fado e para as fogueiras de San João por estudantes de 
Coimbra 

Cantigas para o fado e para as fogueiras de San João por estudantes de 
Coimbra. Coimbra: Livraria França Amado, 1899.  

 

 
 

Cantigas para as raparigas de Coimbra 

Cantigas para as raparigas de Coimbra / por Vicente Arnoso. Coimbra : Lith. 
Typ. Corrêa Cardoso, 1907. 

 

 
 

Cantigas populares de Coimbra 

Cantigas populares de Coimbra / de António Macieira... [et al.]. Coimbra : 
s.n.], 1908. 
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Caracol 

Caracol : cançoneta cómica para homem / Pedro Bandeira e Luiz Xamára ; 
musica do maestro Camilo Rebocho. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1938. 

 

 

 

O “Carocho” 

O “Carocho” : monologo cómico / A. Victor Machado. Lisboa : Ferreira & 
Franco, Lda, 1934. 

 

 

A carta anonyma 

A carta anonyma: monologo / Augusto Garraio. Lisboa: Tavares Cardoso & 
Irmão,  1896. 

 

 
 

 

Carta da Maria 

Carta da Maria : cançoneta para senhora / A.Victor Machado ; musica de A. 
Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1938. 
 

 

 

Cartilha do povo 

Cartilha do povo: parte I para a gente do campo / José Falcão. Edição popular 
promovida pelos estudantes republicanos de Coimbra. Vila Nova de 
Famalicão : Typ. Minerva, 1896. 
 

 

 

Cavalo encantado 

Cavalo encantado: com lindas ilustrações. Lisboa : Imprensa Comercial, [19-
?]. 
 

 

 

Cazamento às escuras 

Cazamento às escuras : comedia em um acto/ tradução do francez por Diogo 
Jozé Seromênho. Lisboa : Livraria Ferreira & Franco, [18-?].  
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Cazamento desigual 

Cazamento desigual : comedia em um acto / por Diogo José Seromênho. 
Lisboa : Theatro Contemporâneo Diogo Seromênho, 1883. 
 

 

 

Chapéus marcantes 

Chapéus marcantes : (anedótico) / M. R. Castelo Branco. Lisboa : Ferreira & 
Franco, Lda, 1936. 
 

 

Chiado, 3 

Chiado, 3 : cançoneta cómica de Villemer  Delormel, musica de Robert 
Planquette / imitação portuguesa de Joaquim Miranda. 2: ed. Lisboa : Typ. do 
Recreio, 1891. 

 

 
 

 

Chorando e rindo 

Chorando e rindo : cançoneta / A. Feliciano Corrêa. Lisboa : Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
Musica da cançoneta A rir a rir 
 

 

 

O chorão 

O chorão : monologo original / de Júlio Costa (Julinho). Lisboa : Livraria 
Portuguesa, [19-?]. 
 

 

Chuchar no dedo... 

Chuchar no dedo... : cançoneta / A. Feliciano Corrêa ; música de A. Gorjão 
(Alvarenga). Lisboa : Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 
 

 

A cigana 

A cigana : cançoneta típica / Luíz Zamária; música de I. C. Lisboa : Ferreira 
& Franco Lda, 1940. 
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O cigano 

O cigano : drama em 5 actos / por M. M. Alboise e P. Fouché. Lisboa : Na 
Typographia de G. M. Martins, 1861. 
 

 

 
 

 

O cinematographo 

O cinematographo : comédia em 3 actos / Acácio Antunes. Lisboa : Arnaldo 
Bordalo, 1917. 
 

 

Coisas que não estão certas... 

Coisas que não estão certas... : monologo original / de Júlio Costa (Julinho). 
Lisboa : [s.n. , 19-?]. 

 

 
 

 

Com a sombrinha 

Com a sombrinha : (cançoneta para menina) / J. Fontana da Silveira; música 
de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira e Franco Lda, 1935. 

 

 

 

Como elas se armaram! 

Como elas se armaram! : comédia em 1 acto imitação / M. Borges. Lisboa : 
Editores & Franco Lda, 1936. 
 

 

 

Como tu tens isso... 

Como tu tens isso... : dueto comico original / Júlio Costa (Julinho) ; musica 
de Manuel Aleixo. Lisboa : Livraria Portuguesa, [19-?]. 
 

 

 

Confissão geral da Varina Maria Rosa para se dispor de véspera para o 
santo matrimónio 

Confissão geral da Varina Maria Rosa para se dispor de véspera para o santo 
matrimónio ; seguido de Chula Vareira; A canninha verde. Lisboa : Livraria 
Económica, [18-?]. 
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Consequências de um baile de máscaras 

Consequências de um baile de máscaras : comedia original em 1 acto ; A 
tomada de Tetuão contada por um hespanhol que nunca fallou verdade : tolice 
cómica original / Pedro Carlos d’Alcantara Chaves. Lisboa : Imprensa de J. 
G. de Sousa Neves, 1863. 

 
 

 
 

 

Coração e ...caserna 

Coração e ...caserna : duetto cómico original / Alfredo Albuquerque. Lisboa : 
Livraria Portuguesa de João Carneiro, [18-?]. 
 

 

 

Corridinho do Algarve 

Corridinho do Algarve : duêto regional bailado / A. Victor Machado ; música 
de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1940. 
 

 

 

Uma criada e um visinho 

Uma criada e um visinho : opereta cómica original em 1 acto / Luiz de 
Araújo. Lisboa : Typographia da Viúva Pires Marinho, 1865. 
 

 

Deixa-lo... não me rálo! 

Deixa-lo... não me rálo! : monologo original / Júlio Costa (Julinho). Lisboa : 
Livraria Portuguesa, [19-?]. 

 

 
 

 

Dente do Sizo 

Dente do Sizo : comedia em 1 acto / imitada do francez por Manoel 
Roussado. Lisboa : Imprensa de Joaquim Germano de Sousa Neves, 1867. 
 

 

 

Um deputado como há poucos 

Um deputado como há poucos : scena comica / original de C. X. da Costa. 
Lisboa : [s.n.], 1872. 
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Dinorah ou o perdão de Ploermel 

Dinorah ou o perdão de Ploermel / [musica de]G. Meyerbeer. Lisboa : 
Typographia Universal, 1874. 
 

 

 
 

 

Discurso critico 

Discurso critico : em que se declara por fabulosa a Fénix, no Theatro do 
mundo vizivel do M.R.P.M. / Fr. Bernardino de Santa Roza, Doutor na 
Sagrada Theologia, e Lente de Vésperas da mesma no Collegio de S.Thomas ; 
composto por Francisco Joze de Torres. Coimbra : Na Officina de Francisco 
de Oliveira Impressor da Universidade, e do S. Officio, 1744. 

 
 

 
 

 

Divorciemo-nos 

Divorciemo-nos : comedia em um acto suggerida da peça de Pinheiro Chagas 
com o mesmo título / original de Guilherme Rodrigues. Lisboa : Livraria de J. 
Marques da Silva, 1882. 

 

 

 

Um doente sem doenças 

Um doente sem doenças : comédia em 1 acto / Luiz Xavier. Lisboa : Ferreira 
& Franco, 1940. 

 

 

Os dois operários 

Os dois operários : entre-acto dramático / original de Dupont de Sousa. 4ª ed. 
Lisboa : Livraria Económica de J. Andrade & Lino de Sousa, [19-?]. 

 

 
 

 

Dona Maria “Fulana” e Maria, “Rosairinho” 

Dona Maria “Fulana e Maria”, Rosairinho”: dueto para senhoras / A. Victor 
Machado; música de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda. 
1936. 
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Os doudos ou O doudo por amor 

Os doudos ou O doudo por amor : farça / por Antonio Xavier d’Azevedo. 
Lisboa : Typ. de A. J. da Rocha, 1839. 
 

 

 
 

O doutor Sovina 

O doutor Sovina : novo entremez / composto por Manuel Rodrigues Maia, 
Lisboa : Typographia do Diário Illustrado, 1884. 

 

 
 

 

As duas conquistas 

As duas conquistas : comédia em 1 acto ornado de música / imitação de 
Joaquim Augusto d’Oliveira. Lisboa: Livraria e Typographia de Francisco 
Silva, [18-?]. 
 

 

 

O duelo das rosas 

O duelo das rosas : opereta em 1 acto / Artur Horta ; musica do maestro A. 
Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1938. 
 

 

 

Em noite de S. João 

Em noite de S. João : comédia em um acto / imitação por Apolinário de 
Azevedo. Lisboa : Livraria Económica de Bastos & Irmão, 1871. 
 

 

 

Enxêrto prodigioso 

Enxêrto prodigioso : entreacto cómico, musicado / original de A. Victor 
Machado ; musica original de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, 
Lda, [19-?]. 

 

 

 

As esporas do alferes 

As esporas do alferes : comedia em um acto / por M. Angélica de Andrade. 
Lisboa : Livraria Editora de Joaquim José Bordalo, 1885. 
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Esquerda... volver! 

Esquerda... volver! : cançoneta / José Salreta. Lisboa : Livraria Económica de 
F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

Eterno frio 

Eterno frio : (cançoneta) / Jeronymo M. da Silveira Paiva (Serpentino); 
musica de Alfredo V. Almeida. Évora : Minerva commercial, 1906. 

 

 
 

O ex-setenta 

O ex-setenta : monologo original / Velloso da Costa. Lisboa : Typ. 
Económica, [18-?]. 

 

 
 

 

Fados e canções 

Fados e canções. Porto : Livraria e Pap. Moderna, de Machado & Ribeiro, 
Lda,[19-?]. 

 
 

 
 

Felisberto Gregório 

Felisberto Gregório : cançoneta / Coimbra Lobo. Lisboa : Livraria Económica 
de F. Napoleão de Victoria, [19-?]. 

 

 
 

 

A festa da actriz 

A festa da actriz : peça em 1 acto / original de Jorge Santos. Lisboa : Livraria 
Clássica Editora de A. M. Teixeira, 1904. 
 

 

 

Um filho para três pais 

Um filho para três pais : comédia em 1 acto / original de José Romano. 
Lisboa : Livraria Económica de J. Andrade & Lino de Sousa, [19-?]. 
 

 

 

A formiga e a cigarra 

A formiga e a cigarra : (auto da reparação) : um acto infantil / por Adolfo 
Lima com versos de César Porto e música de Francine Benoit. Lisboa : 
Empresa Literária Fluminense, [18-?]. 
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O frade e a freira 

O frade e a freira : duetto comico / A. M. M. dos Santos. Lisboa : Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

O frescura das praias 

O frescura das praias : cançoneta / (imitação) J. Dumont (Orlando). Lisboa : 
Livraria Economica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 

 

O fructo prohibido!... 

O fructo prohibido!... : cançoneta / Celestino da Silva (Scipião). Portalegre : 
Typographia Fragoso & Leonardo, 1901. 
Musica franceza 

 

 
 

 

A furiosa d’amor 

A furiosa d’amor : comedia em 1 acto / por Diogo José Seromênho. Lisboa : 
Diogo Seromênho, 1876. 
 

 

 

Furto abençoado 

Furto abençoado : comedia em 1 acto / traduzido por Ernesto Biester. Lisboa : 
Typ. da Sociedade Typographica Franco-Portugueza, 1863. 
 

 

 

A gaiola de ouro 

A gaiola de ouro : comédia em 1 acto/ por Diogo José Seromênho. Lisboa : 
Teatro Contemporâneo Diogo Seromênho editor, 1880. 
 

 

 

O gallo e a gallinha 

O gallo e a gallinha : dueto typico / Velloso da Costa; música de Eugénio 
Martinó. Lisboa : Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 

A gargalhada 

A gargalhada : cançoneta original / Velloso da Costa ; musica do maestro 
Freitas Gasul. Lisboa : Typ. Económica, [18-?]. 
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Geraçam dos folares das cozinheiras 

Geraçam dos folares das cozinheiras que da sua conversa agarrou Pascoal o 
Cego, para informar o Povo. [S.l. : s.n.], 1752 

 

 
 

Gosto de ti... 

Gosto de ti... : cançoneta original / versos de Júlio Costa (Julinho) : musica de 
José de Melo Vieira. [S.l. : s.n., 19-?]. 

 

 
 

 

O grande chocolate de Mathias Lopes 

O grande chocolate de Mathias Lopes : intervalo cómico e lyrico a propósito 
do rei dos chocolates / [Luiz de Araújo]. Lisboa : Livraria de Joaquim José 
Bordalo, 1872. 

 

 

 

Grandes afflições d’um esposo 

Grandes afflições d’um esposo : comédia em 1 acto / Luíz de Araújo. 2ª ed. 
Lisboa : Livraria de Joaquim José Bordalo, 1893. 
 

 

 

Os grilos 

Os grilos : monólogo / Cruz Magalhães. 4ª ed. Lisboa: Arnaldo Bordalo, [18-
?]. 
 

 

 

O guarda fiscal 

O guarda fiscal: cançoneta / Celestino Gaspar da Silva (Scipião). Lisboa: 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

Heroe para casar 

Heroe para casar : comedia em 1 acto / imitação Júlio Rocha. Lisboa : 
Imprensa Minerva, 1887. 
 

 

 

História de João Parvo 

História de João Parvo ; A princesa encantada : contos para crianças. Lisboa : 
Livraria Barateira, 1958. 
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História de João Soldado que meteu o diabo no saco 

História de João Soldado que meteu o diabo no saco. Lisboa : Minerva, [19-
?]. 
 

 

 

História do João Soldado que teve a habilidade de meter o diabo num 
saco. 

História do João Soldado que teve a habilidade de meter o diabo num saco. 
Seguida da interessante história As três cabeças de ouro. 9ª ed. melhorada. 
Lisboa : Livraria Barateira, [19-?] 
Imitação de: Une dame  pour voyager. 
 

 

 

O impedido 

O impedido : monologo original / Velloso da Costa. Lisboa : Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

O indiscreto 

O indiscreto : cançoneta para homem / Augusto Martins. Lisboa : Livraria 
Ferreira & Franco, Lda, [18-?]. 
 

 

A interessante história dos tristes amores de Rosa do Adro 

A interessante história dos tristes amores de Rosa do Adro. 15ª ed. Porto : 
António da Silva Santos & Cª, [18-?]. 

 

 
 

 

A lenda do homem que foi buscar o estandarte a Espanha 

A lenda do homem que foi buscar o estandarte a Espanha. Lisboa : Livraria 
Barateira, 1958. 
 

 

 

O leque 

O leque : cançoneta / Júlio Rocha ; música do maestro António Salles. Lisboa 
: Min. Peninsular – João Alberto dos Santos, 1901. 
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Uma lição de dança 

Uma lição de dança : monologo / A. F. B. (Anfbanbar). Porto : Livraria 
Portuguesa Religiosa, [18-?]. 
 

 

 
 

 
Linda historia - Adão e Eva 
 
Linda historia - Adão e Eva: linda história. 10ª ed. Porto: Diamantino da Silva 
Rosa, [19-?]. 
 

 

 

A Lisboeta 

A Lisboeta : cançoneta / Nazareth Chagas. Lisboa : Livraria Económica de F. 
Napoleão de Victoria, [18-?]. 
Música da Parisiense 
 

 

O livro dos cantadores 

O livro dos cantadores : colecção de famosos cantares portuguezes. 3ª ed. 
Porto : António da Silva Santos Lda, [19-?]. 

 

 
 

 

Luzíadas 

Luzíadas : diálogo cómico para Carnaval: para 1 homem e 1 senhora/ Luíz 
Zamára. Lisboa : Ferreira & Franco Lda, 1936. 
 

 

 

Madrugada 

Madrugada : novela inédita / por Jorge Lemos. [S.l.] : Jorge Lemos, [19-?]. 
 

 

 

Mais a mim mais a mim 

Mais a mim mais a mim : monólogo / Luíz Ribeiro. Lisboa : Livraria 
Portugueza de Francisco & Franco Lda, 1926. 
 

 

 

Maldita felicidade 

Maldita felicidade : comedia original em 1 acto / Alexandre da Costa. Lisboa 
: Arnaldo Bordalo, 1898. 
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Malditas letras I 

Malditas letras I : comedia em um acto / arreglo de José Rodrigues Chaves. 3ª 
ed. Lisboa : Livraria Económica de J. Andrade & Lino de Sousa, [19-?]. 

 

 
 

 

Malícia das mulheres 

Malícia das mulheres : obra novamente feita na qual se tratão [sic] muitas 
sentenças e authoridade acerca da malícia que há em algumas delas; e assim 
trata como duas mulheres enganarão[sic]  seus maridos graciosamente. Lisboa 
: Typ. de Mathias José Marques da Silva, 1840. 

 

 

 

 

Maria do Ó 

Maria do Ó : opereta em 1 acto / original de A. Victor Machado ; musica, 
parte original e parte coordenadora de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & 
Franco, Lda, [19-?]. 

 

 

 

O marido mata a mulher? 

O marido mata a mulher? : drama n’um acto / tradução de Carlos Borges. 
Lisboa : Typographia de “Ensino livre”, 1872. 

 

 

A marselheza em portuguez e francez 

A marselheza em portuguez e francez : homenagem a Mr. Loubet Presidente 
da Republica Franceza. Lisboa : Livraria Económica, [18-?]. 

 

 
 

 

A mascote 

A mascote : opera cómica em 3 actos / Eduardo Garrido; com música do 
celebrado maestro Edmond Audran. 3ª ed. Lisboa : Livraria Popular de 
Francisco Franco, [18-?]. 
 

 

 

O menino perdido 

O menino perdido : comedia em 1 acto original / de J. A. d’Oliveira , Lisboa : 
Livraria e Typographia de Francisco Silva, [18-?]. 
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Mestre Joaquim 

Mestre Joaquim : história d’um funileiro, contada por elle: scena cómica, 
original / por Pedro Carlos d’Alcantara Chaves. Lisboa : Livraria de J. 
Marques da Silva, 1868. 
 

 

 

O meu casamento 

O meu casamento : comedia original em 3 actos ornada de música / por Luiz 
de Araújo. Lisboa : Typographia da Viúva Pires Marinho, 1866. 
 

 

 

Os meus amores 

Os meus amores : monologo para homem / imitação Augusto Martins. Lisboa 
:  Ferreira & Franco, Lda, [18-?]. 
 

 

 

Minha mulher fugiu! 

Minha mulher fugiu! : monólogo original / Júlia Costa (Julinho). Lisboa : 
Livraria Portuguesa, [19-?]. 
 

 

 

O Minho alegre e cantador 

O Minho alegre e cantador : quadros recolhidos de soldados em 1906 na 
região de Viana de Castelo / por Álvaro V. Lemos. Coimbra : Minerva 
Central, 1926. 
 

 

 

A moléstia de pelle e O sr. Raimundo 

A moléstia de pelle e O sr. Raimundo : comédia typica original portuguez em 
um acto / de Luíz de Araújo Lisboa : Livraria de Quintino Fernandes, 1868. 
 

 

 

Morrer para viver 

Morrer para viver : comedia em um acto / imitação de Augusto Cró Ardisson 
e Francisco Braga. Lisboa : Livraria de Campos Júnior, [18-?]. 
 

 

 

A morte do descasca-milho 

A morte do descasca-milho : disparate em um acto para fazer ponto final às 
intermináveis continuações do sobredito descasca-milho / original de Pedro 
Carlos d’Alcantara Chaves. Lisboa : Livraria J. Marques da Silva – editor, 
1866. 
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A mulher e o guarda-chuva 

A mulher e o guarda-chuva: comédia em 1 acto / tradução de Cardoso 
Botelho. Lisboa: Livraria e Typographia de Francisco Silva, [19-?]. 
 

 

 

Na lua! 

Na lua! : monologo / Augusto Garraio. Lisboa : Livraria Economica de F. 
Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

Um namorado exemplar 

Um namorado exemplar : comedia em 1 acto / original de Edoardo Coelho. 2ª 
ed. Lisboa : Livraria de J. Marques da Silva – editor, [18-?]. 
 

 

 

Não há fumo sem fogo 

Não há fumo sem fogo : provérbio em um acto / imitação de César de 
Lacerda. 2ª ed. Lisboa : Livraria J. Marques da Silva – editor, [18-?]. 
 

 

Não me cheira 

Não me cheira : cançoneta original / Augusto Rodrigues Vieira. Lisboa : 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 

 

 
 

 

Não vás aos ninhos! 

Não vás aos ninhos! : (diálogo para meninas) / J. Fontana da Silveira. Lisboa : 
Ferreira e Franco, Lda, 1935. 
 

 

 

Nas armas do toiro 

Nas armas do toiro : comedia em 1 acto / imitado do hespanhol por Manuel 
Roussado. Lisboa : Imprensa de Joaquim Germano de Sousa Neves, 1868. 
 

 

Uma noite de amor 

Uma noite de amor : poesia dedicada a Mme. Mathilde / pelo seu bardo 
apaixonado. Paris : G.L. de Heidelberg, editeur, 1850. 
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Novas cantorias para serem cantadas e o desafio entre Manuel e Maria 

Novas cantorias para serem cantadas e o desafio entre Manuel e Maria / por 
João Zero. 15ª ed. Porto :  Diamantino da Silva Cardoso, [19-?]. 

 

 
 

 

Nove retratos dois tostões 

Nove retratos dois tostões : a propósito em um acto / por Diogo José 
Seromênho. Lisboa : Theatro Contemporâneo Diogo Seromênho, 1882. 
 

 

Novo fado do desengano          

Novo fado do desengano : canto para guitarra e piano/ por José d’ Almeida 
Cardoso Jorge. 4ª ed. mais correcta. Porto : Typ. Gonçalves , 1927. 

 

 
 

Novo fado das pragas                     

Novo fado das pragas : canto para guitarra e piano / por José d’Almeida 
Cardoso Jorge. 4ª edição mais correcta. Porto : Tip. Gonçalves, 1928. 

 

 
 

 

O pacto dos 13 

O pacto dos 13 : (comedia em um acto) / J. Fontana da Silveira. Lisboa : 
Ferreira & Franco, Lda, [18-?]. 
 

 

 

A paquerette 

A paquerette : cançoneta / Baptista Diniz. Lisboa : Livraria Económica de F. 
Napoleão de Victoria, [18-?]. 
Música da Canção do assobio 
 

 

 

Paulo 

Paulo : comedia drama em um acto / original Maximiliano d’Azevedo. Lisboa 
: Imprensa Minerva, 1891.  
 

 

 

Peleja de Gercina Dalva Pereira com Manoel Amaro de Melo 

Peleja de Gercina Dalva Pereira com Manoel Amaro de Melo / José Costa 
Leite. [S.l.] : Coqueiro, [19-?]. 
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Poesias críticas 

Poesias críticas / de Francisco Pires Zinão II . Porto : [s.n.], 1926. 

 

 
 

 

Um poeta 

Um poeta : comédia em um acto / Diogo José Soromenho. Lisboa: Typ. 
Editora de Mattos Moreira & Comp., 1873. 
 

 

Por causa dum papagaio 

Por causa dum papagaio : comédia original : acto único / de Júlio Costa 
(Julinho); musica de Eduardo Barata. Lisboa : [s.n.], 1944. 

 

 
 

 

Precisa-se de uma senhora para viajar 

Precisa-se de uma senhora para viajar : comedia em 1 acto / A. Armando. 
Nova ed. Lisboa : Livraria-Editora de Arnaldo Bordalo, 1906. 
 

 

 

O preço d’um marido 

O preço d’um marido : comedia em 1 acto. Lisboa : Livraria de J. Marques da 
Silva – editor, 1869. 
 

 

 

Prenderam Napolão! 

Prenderam Napolão! : comédia em 1 acto / por F. J. da Costa Braga. 2ª ed. 
Lisboa : Typ. de J. A. Gutierres da Silva, 1870. 
 

 

 

O primo e a viscondessa 

O primo e a viscondessa : comedia em um acto / traduzido do hespanhol por 
Joaquim José Annaya. Lisboa : Typ. Commercial, 1871. 
 

 

 

O professor sabe-tudo e as respostas de João Grilo 

O professor sabe-tudo e as respostas de João Grilo / Francisco Leite Quental e 
Antônio Klévisson Viana. Fortaleza : Tupynanquim, [19-?]. 
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Prospero 

Prospero : comedia em um acto / imitação por Augusto Soares Franco. Lisboa 
: Imprensa de Joaquim Germano de Sousa Neves, 1869. 
Publ. Por iniciativa de Augusto Gil e de Afonso Lopes Vieira 
 

 

Um provérbio desmentido 

Um provérbio desmentido : monologo / A. Armando. 2ª ed. Lisboa : Arnaldo 
Bordalo, 1905. 

 

 
 

 

As pupilas do Senhor Reitor (crónica da aldeia) 

As pupilas do Senhor Reitor (crónica da aldeia) : adaptação em verso do 
romance com o mesmo título do eminente escritor português Júlio Dinis / 
Júlio Guimarães. Lisboa : Livraria Peninsular editora, 1935. 
 

 

 

Quatro alminhas do senhor 

Quatro alminhas do senhor : comedia em um acto / imitação de José 
Abranches ; É forte birra... Teimar!... : intervalo cómico original em verso do 
mesmo auctor.  Lisboa : Livraria de J. Marques da Silva, 1865. 
 

 

 

Quatro vítimas do progresso 

Quatro vítimas do progresso : quarteto para 4 homens / A. Victor Machado ; 
musica de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1940. 
 

 

 

Quem o feio ama... 

Quem o feio ama... : provérbio em um acto / imitação por A. C. Ferreira de 
Mesquita. Lisboa : Augusto Ernesto Barata, 1868. 
 

 

 

Quem tem... dinheiro, tem medo 

Quem tem... dinheiro, tem medo : despropósito, com propósito, a propósito da 
corrida ao Montepio Geral: comedia em um acto/ Júlio Rocha. Lisboa : 
Typographia Grillo, 1885. 
 

 

 



 28

  

O raposo ou o deputado em perspectiva 

O raposo ou o deputado em perspectiva : monologo. Porto : Livraria 
Portugueza Religiosa, [18-?]. 

 

 
 

 

Um rapto masculino 

Um rapto masculino : comedia em um acto / E. A. de Villar Coelho. 2ª ed. 
Lisboa :  Livraria Zeferino, [18-?]. 
 

 

 

Rataplan 

Rataplan : revista em 2 actos e 8 quadros de gregos e troianos / musica, parte 
original, parte coordenada dos maestros Raul Portela e António Benavente. 
Lisboa : Tipografia Costa Sanches, 1925. 
 

 

 

Os santos das raparigas 

Os santos das raparigas : tríptico popular / Georgeanto d’Avelar. Lisboa : 
Imprensa Libanio da Silva, 1922. 
 

 

 

O sapatinho de setim 

O sapatinho de setim : monologo em verso / Augusto Garraio. Lisboa : 
Livraria Editores de J. Marques da Silva, [18-?] 
 

 

 

Satyra moral 

Satyra moral : contra os vícios em commum, dedicada ao zelo do bem 
publico, commum e particular, / autor Franco de Assis Amado e Luca. Lisboa 
Occidental : Na Officina de Miguel Rodrigues, Impressor do Senhor 
Patriarca, 1736. 

 

 

 

Se eu fosse rapaz! 

Se eu fosse rapaz! : cançoneta / Acácio Antunes ; musica de Freitas Gazul. 2ª 
ed. Lisboa : Arnaldo Bordalo, [18-?]. 
 

 

 

Se eu pudesse... 

Se eu pudesse... : cançoneta / Costa Serrão. Lisboa : Livraria Economica de F. 
Napoleão de Victoria. [18-?]. 
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Senhor, pau! 

Senhor, pau! : a propósito do poemeto do Sr. Thomaz Ribeiro condemnando o 
centenário da Índia Senhor, Não / Dias de Oliveira. Lisboa : Livraria 
Economica, 1897. 

 

 
 

 

O seu invento 

O seu invento : comedia em 1 acto de Sylvio de Sousa. Petrópolis : Vozes, 
[19-?]. 
 

 

 

Sujo!... 

Sujo!... : opereta em 1 acto (carnavalesco) / Pedro Bandeira e Luiz Zamára ; 
música de maestro Vasco de Macedo. Lisboa : Ferreira & Franco, Lda, 1936. 
 

 

 

Telefonista 

Telefonista / Luiz Zaméra ; musica de B. Machado. Lisboa : Ferreira & 
Franco, Lda, 1938. 
Tít. da 1ª pág.: História do cavalo encantado 
 

 

 

O tio Braz 

O tio Braz : opereta em 1 acto / imitação de António Mendes Leal. Lisboa : 
Livraria Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

Um tiro feliz 

Um tiro feliz / imitação por António José Rodrigues Loureiro. Lisboa : 
Theatro Contemporâneo Diogo Seromenho, 1881. 

 

 
 

 

As toiradas de José Diogo 

As toiradas de José Diogo : disparate em um acto, ornado de musica / Luiz de 
Araújo. Lisboa : Livraria de Joaquim José Bordalo, 1872. 
 

 

As toucas 

As toucas : monologo / A. Garraio. Lisboa : Tavares Cardoso & Irmão, 1888. 
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Tranglomango 

Tranglomango : cançoneta / A. Victor Machado; música de A. Júlia Machado. 
Lisboa : Livraria Portuguesa de Ferreira & Franco, 1927. 
 

 

O trapeiro democrata 

O trapeiro democrata : cançoneta original / de Feliciano d’Oliveira. Lisboa : 
Typographia Moderna, [18-?]. 

 

 
 

 

A tremer... A tremer 

A tremer... A tremer : cançoneta / Guilherme Lisboa. Lisboa : Livraria 
Económica de F. Napoleão de Victoria, [18-?]. 
 

 

 

Os três pardais 

Os três pardais : terceto cómico para 3 homens / original de A. Victor 
Machado ; música original de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco, 
Lda, 1934. 
 

 

 

Troca de noivos 

Troca de noivos : comedia em 1 acto / tradução de Pedro Carlos d’Alcantara 
Chaves. Lisboa : Livraria de J. Marques da Silva, [18-?]. 
 

 

Trovas para o povo 

Trovas para o povo : colecção de cantigas nos fados: singelo, canção, 
alexandrina, etc / José Alves. Lisboa : Livraria Barateira, [19-?]. 

 

 
 

 

O valentão 

O valentão : (diálogo para dois meninos) / J. Fontana da Silveira. Lisboa : 
Ferreira & Franco, Lda, [193-?]. 

 

 

Uma victima dos festejos 

Uma victima dos festejos : scena cómica / Polycarpo Maltez. Lisboa : 
Livraria de Joaquim José Bordalo, [18-?]. 
Versão do joguete cómico hespanhol “És una malva” 
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A visinha Margarida 

A visinha Margarida : comedia em um acto / original de P. C. d’Alcantara 
Chaves. Lisboa : Livraria da Viúva Marques, 1859. 

 

 
 

 

A volta a Portugal 

A volta a Portugal : revista para crianças em 1 acto (prólogo e 3 quadros) / 
original de A. Victor Machado ; música original de A. Júlio Machado. Lisboa 
: Ferreira & Franco Lda, [18-?]. 

 

 

Zé Pinote 

Zé Pinote : scena Cómica / original de José Romano. O espectro: poesia 
[carnavalesca] / por José Ignácio de Araújo. Lisboa : A. de S. Bastos, [18-?]. 

 

 
 

 

O Zé e a Zefa 

O Zé e a Zefa ; duêto / letra original de J. Fontana da Silveira ; música 
original de A. Júlio Machado. Lisboa : Ferreira & Franco Lda, 1934. 
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O abraço do soldado. 1943. 
 
Amor, ciúme e traição. 
 
Amor, falsidade e vingança : passado na luz / autor: Manuel da Silva Fernandes. 
 
A apanha da espiga. 
 
Um aviso do céu. 
No verso: Ninguém ; Como é bom gostar de alguém ; Quero esquecer-te / de repertório 
do cantador Augusto Lima ; Sabe-se lá. 
 
Barrete verde / versos e música de F. Trindade ; cantada por Moniz Trindade. Vieste 
de carrinho : charge à canção “Vieste depois” de Amália Rodrigues do repertório de 
Joaquim Cordeiro / de Aureliano Lima da Silva. Minha mulher / letra de António Lage 
do reportório do cantador humorístico Joaquim Cordeiro. 
 
Canções da morena clara / por Império Argentina. 
 
Um castigo de Deus : a boroa que depois de cozida apareceu da cor do sangue . ed. de 
Manuel Gaspar. 
 
A criança salva do poço em que a lançara a madrasta com o seu cão salvador após 
a interessante homenagem realizada na Marinha Grande / versos por Sousa Rosa. 
 
O crime de Sabrosa (Paredes) matou a família para “dar o exemplo. 
 
Ciúme e traição na vila da Nazaré. 
 
Crimes : o crime da Golegã ; Crueldade de uma mãe que espancou uma filhinha até às 
portas da morte. 
 
Despedida do degradado João da Silva Brandão que parte no dia 9 do corrente. 
A despedida de João Brandão. 
 
Deu um tiro no pai com uma “caçadeira : crime horroroso perto de Alfândega da Fé. 
 
Dois primos que se amam desde criança. 
 
Dorinda da Cruz Fernandes de Andorinha, vítima do trágico acidente ocorrido em 
S. Silvestre do Campo – Coimbra / versos de David Dias Serralheiro. 
 
Drama duma criança : Aldeia da Serra ( Vila Real). 
 
Em Conchinchina na cidade de Saigão uma mulher deu à luz um monstro 
diabólico nunca visto. 
No verso: Lisboa da beira-mar : marcha melodia.  
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Foi raptado e assassinado o menor António Augusto Silva Frias da Costa do lugar 
de Bustelo – Vila Chã de S. Roque (S. João da Madeira). 
 
Foi visto o céu cor de sangue – 1950 / edição de Manuel Gaspar. 
 
Homem acometido de loucura mata os pais e dois irmãos ; O crime de Bustelo (S. 
João da Madeira) ; A tragédia de Camarate. 
No verso: Percalços dos estudantes ; Perdição de amor / A. Nobre 
 
Loas ou hymnos sagrados com que os habitantes da villa d’Obidos e seu concelho 
conduzem em triumpho ao sítio, próximo da Pederneira, a Imagem de Nossa 
Senhora da Nazareth no anno de 1920 para serem recitadas por trez anjos, sob as 
denominações : Óbidos, devoção e zelo / autor, Reverendo Beneficiado Francisco 
Raphael da Silveira Malhão. 
 
Loas ou hymnos sagrados com que os habitantes da villa d’Obidos e seu concelho 
conduzem em triumpho ao sítio, próximo da Pederneira, a Imagem de Nossa 
Senhora da Nazareth no anno de 1921 offerecidas e dedicadas à mesma Senhora 
pelo obidense Padre José Nunes Ferreira Tavares, sendo festeiros António André, 
Faustino Daniel, Henrique de Souza, João Henriques Moreira e José Firmino. 
 
As mulheres. 
 
Na barra da Figueira da Foz : a tragédia da “Nova Leirosa” em 19-4-1959. 
No verso: Viagem à lua ; Tem cuidado / por Júlio Brandão. Edição de Eduardo Augusto 
Seabra 
 
Por bem fazer, mal haver : tragédia passada no dia de todos os Santos no lugar da 
Titória – Freguesia da Milherada – Mafra. 
No reverso: A Maria dos magalas! Da revista “O passarinho da Ribeira” ; Desprezo de 
mãe / letra de Joaquim Augusto Ribeiro 
 
Por não querer ser mãe a Providência Divina castigou-a. 
 
 

 
Ilustração 

 
 
Cegos cantadores. Imagem a cores. 32 X 24cm 
 
 

 
Imagens de santos 

 
 
Imagem do Apóstolo S. Mateus. Cantanhede. 
 
Imagem de Nossa Senhora da Mó. Arouca. 
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Milagre que fez Nossa Senhora da Mó. 
 
Milagrosa imagem do Divino Senhor da Serra: que se venera na sua capella do 
mesmo nome na freguesia de Semide. Casa Minerva, 1917. 
 
Milagrosa imagem do Senhor da Pedra que se venera na sua capella à beira mar 
na freguesia de Guipilhares. 
 
N. S. dos Aflitos que se venera na Murtinheira, freguesia de Quiaios. 
 
N. Senhora de Nazareth . p& b. 
 
N. Senhora da Nazareth. Cores. 
 
Nosso Senhor dos Aflitos que se venera na Murtinheira, freguesia de Quiaios. 
 
Novena em honra de S. Bento da Porta Aberta. 
 
S. Bento  que se venera na Egreja da venerável Ordem Terceira de S. Francisco. 
Coimbra : Casa Minerva, 1924. 
 
S. Bento que se venera na Egreja da venerável Ordem Terceira de S. Francisco. 
Coimbra. 
 
S. Mateus que se venera junto a Soure. 
Verso da folha : versos a S. Mateus 
 
S. Rijo (popular) que se venera na capela de S. Mateus -  Soure 
Verso da folha : versos a S. Rijo. 
 
Santo Amaro  que se venera na sua capela no prazo de Santa Marinha 
- Freguesia de Quiaios. Imprensa F. da Foz, 1968. 
 
Santo Amaro que se venera na sua capela no Prazo de Santa Marinha – Freguesia 
de Quiaios. Gráfica de Coimbra, 1944. 
 
Santo Amaro que se venera na sua capela no Prazo de Santa Marinha – Freguesia 
de Quiaios. 
 
 
Santo Ovidio que se venera na sua capela erecta no cume do monte de S. Miguel de 
Auroga. Arcozelo. Ponte de Lima 
 
Senhora da Póvoa. Vale da Senhora da Póvoa. 
 
Vida de S. Roque: imagem que se venera na paroquial dos altares – Terceira. 
 
Visita da imagem peregrina de Nossa Senhora a Santa Cruz de Coimbra : de 28 de 
Fevereiro a 6 de Março. 


